Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2022

Podivejte se na orientacni vysledky spolecné s detailnim postupem
feSeni didaktického testu z matematiky, ktery se objevil u jarniho terminu

F
DIDAKTICKY statni maturity 2022. Vysledky a feSeni pro vas jiz tradicné vypracoval Novy

TEST Amos. Prohlédnéte si je a porovnejte si vysledky s témi vlastnimi, abyste
zjistili, jak se vam dafrilo nelehké Ulohy vyresit. VSem maturantiim preje

mnoho UGspéchil NovyAmos.cz. Vysledky a reseni také skvéle poslouZi pfi
uceni se na dalSi terminy statni maturity z matematiky.

RESENI 2022 JARO
VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2022

Zadani didaktického testu z matematiky 2022 jaro

Zadani ulohy 1

1 bod
1 Je dan interval A a mnozina B:

A = (-5;5)
B={xeR; -8<x<3}

Urcete A N B.
ReSeni alohy 1

1)

Mnoziny si muzeme zobrazit na ¢iselné ose:

Prinik je mnozinou s prvky, které se nachazeji v obou mnozinach zaroven.

AnB = (-5;3)

Zadani ulohy 2


https://statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2022-jaro
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test/didakticky-test-2022

1 bod
2 Pro n € N upravte na mocninu o zadkladu 4.

-l 63!‘1

4 42n+1

Re3eni Glohy 2

2)
163]'1
— A1 233 2n+1y-=1 _ 41 6 =2n-1 _ g4l46n-2n-1 _ 44n
4*m_4~(4)“-(4" Yooumd R0, 4= g gldOREAN=T -
Zadani ulohy 3
VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Pouze petina vyprodukovanych PET lahvi se nevytridi.
Z vytridénych PET lahvi se 70 % recykluje.

(Nevytifidéné lahve se nerecykluiji.)

(c2vv)
1 bod

3 Vypocteéte, kolik procent vyprodukovanych PET lahvi se recykluje.

Re3eni tdlohy 3
3)

Oznac¢me celkovy pocet vyprodukovanych lahvi proménnou x. Potom vSechny vytfidéné lahve oznacime
vyrazem 0,8x.

{]}7 > {],81’ - 0,56){

Recykluje se 56 % vyprodukovanych lahvi.

Zadani ulohy 4



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 4

Ctverec ABCD je dvéma useckami rozdélen na dva mensi D C
tmavé ctverce a dva shodné bilé obdélniky.

Obvod jednoho bilého obdélniku je 22 cm.

(C2w)
1 bod

4 Vypoététe v em? obsah étverce ABCD.

Re3eni Glohy 4

4)

Jedna se o grafické znazornéni vzorce (a + b)*, kde a, b jsou neznamé délky stran ¢tverci. Potom, dle
zadanti, plati:

2a +2b =22
-a+b=11
= (a+b)* =121

Obsah ¢tverce ABCD je 121 cm?.

Zadani ulohy 5



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Pozemek ma tvar pravouhlého lichobézniku s vyskou 24 m a zakladnami délek 285 ma 275 m.

Pozemek je rozdélen na 8 parcel o stejné vymére. Prvnich sedm parcel tvori shodné
obdélniky, posledni parcela ma tvar pravouhlého lichobézniku.

275m
A

4 ™

24m \x

v
285m

(C2w)

max. 3 body
5 Vypoctéte

51  vm?vyméru jedné parcely,
5.2 v m chybeéjici delku x strany pozemku,
53 v m obvod posledni parcely.

Re3eni Glohy 5

5)
5.1)
Urcime nejdiive celkovy obsah:

_(a+c)-v_(285+275) 24
B 2 [ 2

6720 : 8 =840

S

= 6720 m?

Vyméra jedné parcely je 840 m2,
5.2)

Umisténim usecky do vrcholu posledni parcely (znazornwjici vysku lichobéZzniku) vznika pravoihly
trojihelnik. Pouzijeme Pythagorovu vétu.

x2 = 10% 4 242
x% =676
x =26

Chybéjici délka strany pozemku je 26 m.



5.3)
Uréime delsi stranu obdélnikové parcely.
840 : 24 = 35
26+ 24+ (275—-7-35)+(285—-7-35) =120
V zavorkich jsou uvedeny délky zakladen lichobéznikové parcely.

Obvod posledni parcely je 120 m.

Zadani ulohy 6

max. 2 body
6 Pro x € R\ {-3;0; 3} zjednoduste:

(1+ 3 ) 1 B
x x2-3x) x2-9

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

Re3eni tGlohy 6

6)
1,3 y 1 A 3 \(x+3)x=3)_
(x xz—Bx)'xz—g_(x x(:r—S)) 1 -
_x=343 +D@cB T x  @+HE-3)_
= x(x - 3) 1 = X(x = 3) 1 -
Zadani alohy 7
max. 2 body

7 V oboruR feste:
x—2 3+ 16 X
x24+2x x+2

X+2 x
V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

ReSeni alohy 7



7

X —2 3+ 16  «x
x+2 x x24+2x x+2
xX=2 3+ 16  «x +2
x+2 x x(x+2) x+2 prEREL)
(x—2):-3+16=x?
3x —6+16 = x*
x2=3x-10=0
(x+2)(x—5)=0
S pithlédnutim k podminkam x # —2;0
x=05
Zadani ulohy 8
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8
Funkce f:y = oy je definovana pro viechna pfipustna x € R.
Yy
1
>
ol 1 X
(@w)
max. 2 body
8

8.1 Urcete obé soufadnice praseciku P[p,; p,] grafu funkce f se soufadnicovou osou y.



8.2  Vkartézské soustave souradnic Oxy sestrojte graf funkce f.
Na grafu funkce vyznacte alespon tfi mfizové body.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.

Re3eni Glohy 8

8)
8.1)
3
P2 = p— 1
Prisecik s osou y, musi mit x = 0 (tedy p; = 0)
3
P2=5-7"= -3
P[0; —3]
8.2)

Poznamka: Cervenou barvou je oznacena hledana funkce, ¢ervené puntiky oznacuji nékteré miizové
body, modrou je oznacena vertikalni asymptota

Zadani ulohy 9



1 bod
9 Funkce g: y = x(x — 36) je definovana pro viechna x € R.

Vrcholem grafu funkce g je bod V(|v,; v, ].

Urcete prvni souradnici v, vrcholu V.

Re3eni Glohy 9
9)

Soufadnici vy vrcholu V muZzeme najit mnoha zptisoby. Napiiklad pomoci vzorce €i jako aritmeticky prumér
kofent rovnice.

x(x—36)=0
x;=0
X, = 36
L x3+x; 0+36
AT ¢ 3
v, =18
Zadani ulohy 10

VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 10
V kartézské soustave soufadnic Oxy je sestrojen graf Ay
logaritmické funkce h:y = log_ x, jejimz defini¢nim -+

oborem je interval (0; 4o0).

(@w)

max. 2 body
10 Urcete

10.1  zdklad a logaritmické funkce h,

10.2 hodnotu proménné x, pro kterou h(x) = 3.

Re3eni Glohy 10



10)
10.1)

Viimnéme si ozna¢eného bodu na funkci [4; 1].

y = log,x

1=log,4
at = 4
a=4

10.2)

3 =logsx
43 = x
x = 64

Zadani alohy 11

VYCHOZI TEXT A OBRAZKY K ULOZE 11

Pas obsahuje devét po sobé jdoucich cislic od 1 do 9: 112|3|4]|5]|6|7]|8]|9

Zakrytim tri Cislic vytvofime Sestimistné cislo, napr.:

345678 3|4|(5|6|7]|8
134679 1 3|4 6|7 9
156 789 1 5(6|7|8]9
(C2vv)

max. 2 body
1 Vypoctéte,

11.1  kolik raznych sestimistnych cisel |ze takto vytvorit,

11.2  kolik z téchto sestimistnych cisel ma na misté desitek cislici 7.

ReSeni dlohy 11



11)
11.1)

Vybirame libovolnou Sestici z deviti Cisel.

9

( : ) =84
11.2)
Pred cislici 7 se nachazi Ctyfi Cisla z Sesti moznych a za touto ¢islici mame dvé moznosti.

6

(§)-2=3
Zadani ulohy 12
max. 2 body
12 V aritmetické posloupnosti s diferenci d = 15 je Sedesaty clen ag, = 340.

Urcete
12.1 prvnidclen a,,

12.2 porfadi k nejmensiho kladného ¢lenu posloupnosti (a;, > 0).

ReSeni dlohy 12

12)
12.1)
ﬂl = Qgn — Sgd

a; = 340 =59 - 15 = —545

12.2)

a,=a;+n—-1)d
a, = -545+((n-1)-15
-545+(n—-1)-15>0
—545+15n—15> 0
15n > 560
n> 37,3
k =38



Zadani ulohy 13

VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

Robltek se pohybuje po spirale. Nejkratsi dobu stravi na prvnim oblouku spiraly.

Casy stravené na dalsich obloucich se postupné prodluzuji. Rozdil éast stravenych

na kterychkoli dvou po sobé jdoucich obloucich je konstantni.

Prvni dva oblouky prekona rob(tek za 32 sekund, samotny ctvrty oblouk také za 32 sekund.
(CZvW)

max. 2 body
13  Vypoctéte cas, ktery robutek stravi na patém oblouku.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.
Re3eni Glohy 13

13)
a, + a, = 32

Q= 32

2a, +d =32
a, + 3d = 32
— —5d = —-32
d =64
- a, =128
az = a, +4d
as = 38,4

Na patém oblouku stravi robutek 38,4 sekund.

Zadani ulohy 14



VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Jedna korunova mince vazi 3,6 gramu a jedna pétikorunova mince vazi 4,8 gramu.

V kasicce jsou pouze korunové a pétikorunové mince. Dohromady maji hodnotu 81 korun
a vazi 120 gramu.

(czw)

max. 3 body

14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte celkovy poéet minci
v kasicce.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feseni a odpovéd).

ReSeni dlohy 14

14)
Pocet Hmotnost [ g]
| koruna x 3,6
5 korun v 4,8

3,6x+ 48y =120 /:1,2
x+ 5y =281

3x + 4y =100
3(81—5y) + 4y =100
243 — 15y + 4y = 100
—11y = —143
y=13
= x+ 65=281
x =16

Jedna se o 16 korunovych minci a 13 pétikorunovych. Celkem jde tedy o 29 minci.

Zadani ulohy 15



max. 3 body
15 K je prirozené Cislo (K € N),

Mjeo4vétiinez K,
P je aritmeticky priumeér K a M.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je pravdivé (A),
¢i nikoli (N).

A N
15.1 Prokazdé K € N je cislo M sudé.

15.2 Prokazdé K € N je soucet K + M dvakrat vetsi nez P.

15.3 Prokazdé K € N je soucet K + M vétsinez 2P.

Re3eni Glohy 15

15)
Plati:
M=K+4
K+M
™N 2
15.1)
Je-li K liche, pak 1 M je liché.
15.1N
15.2 + 15.3)
Druhy vztah upravime:
< K+M
2
2P=K+M

Odtud Ize odvodit, ktera zbyla tvrzeni jsou pravdiva.

15.2A4
15.3N

Zadani ulohy 16



VYCHOZI TEXTK ULOZE 16

Letadlem do Bruselu cestovaly pouze dospélé osoby. Mezi cestujicimi bylo o tretinu vice
Zen nez muzl. Kazdy cestujici mél pouze jedno zavazadlo.

Zavazadla viech cestujicich byla zvazena: aritmeticky primér hmotnosti zavazadel zen
byl 18,30 kg a zavazadel muzd 14,80 kg.

(@w
2 body
16 Jaky byl aritmeticky primér hmotnosti zavazadel viech cestujicich
v letadle?
A) 16,30kg
B) 16,55kg
C) 16,80kg
D) 16,90kg
E) jina hmotnost
Re3eni Glohy 16
16)
Ozna¢me si proménnou x pocet muzu v letadle, potom pro hledany aritmeticky prumér plati:
148x+3-183x 148x+7 183x 3  444x +732x
X+ x5x X+ s5x i
3 3
16 C
Zadani ulohy 17
2 body

17 Pro kterou z nasledujicich nerovnic je mnozinou viech reseni
v oboru R prazdna mnozina?

15-x
A) 1521;:0
B) x—152€:0
152 — x

QO (x+15)2<0
D) x2+(-15?%<0

E) x—152<x+ 157




Re3eni Glohy 17

17)
Jmenovatel v prikladu A je kladny ¢i nulovy, pro feseni staéi zvolit zaporn¢ x.

V piikladu B se nachazi podil opaénych vyrazi, kromé pfipadu x = 15 ma nerovnice feSeni pro libovolné
x. Ziskame totiz obecné platné tvrzeni —1 < 0.

Vyraz na levé strané v prikladu € je nezaporny pro libovolné x, nerovnice je splnéna pouze v pfipadé x =
—15, nicméné¢ feSenim neni prazdna mnoZzina.

Vyraz na levé strané v piikladu D je souctem nezaporné a kladné hodnoty, vysledek bude kladny a proto
neexistuje x, které by fesilo tuto nerovnici.

Voprikladu E je mozné zvolit libovolné realné x fesici tuto nerovnici.

17D
Zadani ulohy 18
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18
Obrazem trojuhelniku ABC v osové soumérnosti je A A,
trojuhelnik A, B, C.
Plati: |BC| = 4v6 cm, | <BAC| = 45°, |«A,(B,| = 15° A

46 cm

C
(GZvw)
2 body

18 Jaka je délka strany A, (C?

A) 43 cm

B) 10cm

O 12cm

D) 8/3cm

E) jinadélka

Re3eni Glohy 18



18)

Ur¢ime nejprve velikost vnitiniho uhlu u bodu B,. Velikost hledané strany oznacime x.
180 —15—-45 =120
|«CB Ay | = 120°

46
sin 120°  sin45°

ﬁ

=

Zadani aloh 19 a 20



VYCHOZIi TEXT A OBRAZKY K ULOHAM 19-20

Tentyz obdélnik je rozvinutym plastém prvniho i druhého rotacniho valce.

s kratsi stranou obdélniku, vyska druhého valce s delsi stranou obdélniku.

Délky sousednich stran obdélniku jsou v poméru 5 : 4. Vyska prvniho valce se shoduje

-

(

Druhy Osové :_E_ ________
valec rezy |y

]

Prvni
valec

-

(2w

19 V jakém pomeéru je objem prvniho valce ku objemu druhého valce?
A) 1:1
B) 5:4
Q) 25:16
D) 125: 64

E) vjiném poméru

20 V jakém pomeéru je obsah osového fezu prvniho valce ku obsahu
osového rezu druhého valce?

A) 1:1

B) v5:2
C 5:4
D) 25:16

E) vjiném poméru

Re3eni Glohy 19

2 body

2 body



19)

Pro polomér kruhu plati:

o=2nr

0
r=—
2T

Zapiseme hledany pomér pomoci podilu ve zlomku:

E_Spl-vl_nrf-vl
Vo Sp,-v, mrf-v,
Dale muZeme zkratit 7 a dosadit vyse odvozeny vzorec.

2
L Ui .
ﬁ_”ﬁz'vl_(zn) Vi 4n? "1_"12'1’1—(0—1)2,2

Vz ;l'[';t".2 v - (0 )2 02 02 N 0 .
2 2 il 2 . 2 2 2 2

v —z—f-v

“ 4 2

2m

Do posledni Gpravy miizeme jiz dosadit pomér 5 : 4. Strany obdélniku na obrazku jsou obvodem jednoho
valce a vyskou druhého (a naopak).
Vi (.91)2 v, (5)2 4 5
Vv, \o,/ v, \4) 5 4
19B
Re3eni Glohy 20

20)

Ozna¢me obsah osového fezu valce pismenem P, potom:

0
P] 21"'11?1 2‘5#‘1‘?1 011?1 5‘4 1
Pz_zrg UZ_Z'OJ""U _02U2_4'5_
2w -
20A

7 s -

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Uhlopfi¢énému fezu DBFH pravidelného étyrbokého H G
hranolu ABCDEFGH je vepsan kruh o priméru 8 cm. '
E NS
S
[ \
i
| {
i
15
Y
D) Ny '.; Y ds
L7 1‘.‘_:.-
el ~
A B
(@aw
2 body

21 Jaky je objem hranolu ABCDEFGH?

A) mensdinez 256 cm’

B) 256cm’
C) 384cm’
D) 512cm’

E) vétdinez512 cm’®
Re3eni Glohy 21

21)

Uhlopficka étvercové podstavy je pramérem kruhu. Dile pouzijeme pythagorovou vétu, V podstavé totiz
vznikd rozdélenim podle uhlopii¢ky rovnoramenny pravouhly trojihelnik.

a’? + a* = 64
2a’ = 64
a=v32cm
Vyska kvadru je také primérem kruZnice.
V=a*v
V=32-8
V =256 cm?
21B

Zadani ulohy 22



22 Pro x € (m; 2m) plati:

1
cosx = —=
T3

Jaka je hodnota tg x ?

A) hodnota neexistuje

B) —V3

V3
Q) —3

V3
D]?

E V3
Reseni tlohy 22
22)
VyfieSime rovnict:

1
COSXN = —=

2
2n
x; = 120° (nebo ?)
Xz = 240° (nebo =)
Pro moZnost x; ale nejsme na zadaném intervalu.

tg240° =3
22E

Zadani ulohy 23



VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

V balicku je 10 karet, z nichZ pravé 4 karty jsou esa.

Z balicku nahodné vybereme 5 karet.
(CZVV)

2 body
23 Jaka je pravdépodobnost, Zze mezi vybranymi péti kartami budou
pravé 3 esa?

A)

B)

Q

D)

Nl w

E) jina hodnota pravdépodobnosti

Re3eni Glohy 23

23)

Zadani ulohy 24

2 body
24 V geometrické posloupnosti je treticlen a; = 2
a Ctvrty clen je o 3 mensi nez treti Clen.

Jaky je soucet prvnich ti élenli uvedené geometrické posloupnosti (a, + a, + a3)?
A) -3

B) 6

Q) 15

D) 26

E) jinysoucet



ReSeni Glohy 24

24)

1
a=—4:(-3)=8

{11+ﬂ2 +£13 =8—4+2 =5
24 B

Zadani ulohy 25

max. 4 body
25  Kekazdému bodu A (25.1-25.2) prifradte interval (A-F), v némz lezi

hodnota jeho chybéjici souradnice a;.

25.1 Jsou dany body Ala,; 4] a B[7; —2].
Stred S usecky AB ma obé souradnice stejné.

25.2 Jsou dany body Ala,; 0], B[3; —2]a C[1; —1].
Primky AB a BC jsou na sebe kolmé.

A) (=7;,-5)
B) (—5;—2)
Q (=21)
D) (1;3)

E) (3;6)

F) vzadném z uvedenych intervall



Re3eni Glohy 25

25)
25.1)
a+7 4+ (-2)

2 .

a,+7=2

a, ==—5

25.14
25.2)

AB=B-A=(3-a;;-2)
BC=C-B=(-2;1)
AB-BC =0
(3=ay—2) (=2;1)=10
—6+2a,—2=0

VSechny testy z matematiky pfedchozich let on-line:

testy 2022 | testy 2021 | testy 2020 | testy 2019 | testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 |
testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficidlni vysledky budou zvefejnény po zasedani valida¢ni komise Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani.

PFispévek byl publikovan 2.5.2022 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2022-jaro] | Rubrika: Re3eni.
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